

Донор безвозмездный: редкий вид

— «Я быстро устаю, даже подниматься по лестнице не могу. У меня всё в синяках: лицо, ноги, руки», — эти слова принадлежат восьмилетней Даше Кудрявцевой, пациентке Детской областной больницы отделения онкогематологии.

У девочки пластическая анемия, её мозг перестал вырабатывать клетки крови. Сейчас ей нужны тромбоциты, без них ребёнок может умереть.

Концентрат тромбоцитов крови нельзя заготовить впрок, хранится он всего два дня. Поэтому доноры для его изготовления нужны постоянно. Из крови одного человека можно сделать две дозы для 20-килограммового ребёнка. Сейчас в отделении четверо детей, нуждающихся в тромбоцитах, а это как минимум 7–8 доз. Искусственный заменитель, так называемая «голубая кровь», этим больным не подходит. Предсказать, когда детям может понадобиться помощь доноров, невозможно.

— Если в должное время ребятишки не получают тромбоконцентрат, то они погибнут от кровоизлияния в мозг, — говорит врач-гематолог Елена Урсулёнок. — Сейчас отделение заполнено, в онкогематологии лежат 35 детей. Ежегодно к нам в больницу поступает по 500 ребятишек, из них около 70 с впервые выявленным с диагнозом «лейкемия».

Чтобы привлечь внимание к проблеме донорства, Иркутская областная станция переливания крови провела акцию. Все желающие могли узнать свою группу крови, а заодно и внести свой вклад в банк «красного золота».

— Наша область по обеспечению крови занимает невысокое место, — говорит заместитель главного врача Иркутской областной станции переливания крови Павел Купцевич. — В этот раз мы даже не ожидали такого большого количества желающих сдать кровь. Однако принять кровь — это только начало. Далее её необходимо заморозить и хранить полгода, чтобы успеть проверить донора на наличие самых опасных заболеваний — таких как гепатит или ВИЧ.

Конечно, государство пытается материально стимулировать доноров. Так, за кровь полагается 120 рублей, за плазму — 400. Популярности донорству не прибавила и монетизация льгот. В результате вступления в силу 122-го закона почётные доноры, сдавшие кровь более 40 раз, вместо различных льгот получают 6 тысяч рублей. Эти деньги перечисляются одновременно один раз в год. Для того чтобы получить звание почётного донора, необходимо 60 раз сдать по 450 миллиграммов крови. Эта доза считается безопасной для организма. Здоровому человеку можно сдавать кровь каждые два месяца. Медики считают, что решению проблемы будет способствовать материальное поощрение донорства. Сами же почётные доноры признаются, что деньги для них — не главное. На первом месте желание помочь людям.

— Я сдаю кровь с 1991 года, — признаётся почётный донор Юрий Сафронов. — Впервые пришёл на станцию переливания, после того как произошло землетрясение в Узбекистане. Мне просто тогда захотелось помочь людям. За эти годы я уже сдал около 200 литров крови.

Сейчас такие люди, как Юрий Сафронов — большая редкость. К примеру, нехватка тех же самых тромбоцитов — это постоянная проблема. Станция переливания заготавливает необходимые дозы, но запасов всё равно мало. По статистике, каждый третий больной нуждается в переливании.

Кстати

Всемирный день донора отмечают около 70 стран мира, начиная с 2004 года в честь дня рождения Карла Ландштейнера. Благодаря его открытию о группах крови теперь во всём мире переливание крови проходит успешно и позволяет выздороветь многим людям.

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)